

家装公司瓦工紧缺调查之一

瓦工，等你等到我心碎

业内人士称，“水电瓦木油”变“水电木瓦油”

以往，传统的家装工艺的顺序为“水电瓦木油”，而从今年开始，这个顺序悄然有了变化，变为“水电木瓦油”。有的业主等了一两个月才能等到瓦工，而瓦工不结束，就没法定制橱柜、卫浴柜、房门等定制产品。就这样，家装公司正经历着久久等不到瓦工的痛苦，而业主则在为工程结束遥遥无期而心烦。



瓦工难求是很多业主的心声

业主经历 等了两个月才有瓦工

业主张女士家五一开工，在经历了砸墙、水电改造、铺地暖之后，已经到了6月中旬，理应是瓦工进场的时候了。但是左盼右盼，却只盼来了木工。原来由于家装公司的瓦工太紧缺，所以瓦工被排在了木工之后。7月中下旬，木工活做完，瓦工终于进场了。家装公司告诉张女士，8月13日之前，瓦工的活肯定能结束。

8月初，瓦工将厨房砖贴了一半，恰好这个时候张女士出差了两周，回来之后，张女士心想瓷砖应该全部铺好了，要赶紧

订下橱柜和卫浴柜、房门了，但是到新房一看，张女士却傻眼了，家里还停留在她出差前的状态，还有一堆没贴好的墙砖、地砖，瓦工却不见了。原来，张女士不在的时候，瓦工被其他“心急”的业主拉走了。

最终，瓦工一直到9月初才结束。“橱柜的工期是45天，卫生间房门的工期是两个月，卫浴柜的工期是35天。”张女士抱怨道，“一直等了两个月，才等到瓦工，而装修的工期也被耽误了。本来9月份就可以全部完工的，现在要等到11月之后了。”

记者调查 瓦工紧缺事出有因

在记者的调查中得知，现在家装公司最紧缺的工种就是瓦工，而在装修的工种中，最耽误工期的也是瓦工。瓦工不结束，很多定制产品都不能订。为什么瓦工如此紧缺？昶卓设计设计总监黄莉透露，一是瓦工的工作量变大了，以前的业主装修简单，只在厨房、卫生间、阳台贴瓷砖，而现在，几乎每家都要瓷砖上墙；在铺贴面积变大的同时，铺贴的工艺越来越复杂，拼花、直角等工艺要求非常高，

以前一个星期就能结束瓦工，现在要一个月；二是在诸多的工种中，瓦工的工作环境最脏，工作量最苦，用机器切割瓷砖，到处都是粉尘，很容易患上职业病，导致很多人不愿意从事瓦工。

“现在一线家装公司瓦工的铺贴费用是55元/平方米，中档的家装公司也达到45元/平方米。”黄莉介绍，即便如此，很多年轻人也不愿意去学瓦工。

业内观点 瓦工薪水行情看涨

瓦工如此紧缺，这样的情况什么时候能改变？终结者装饰总经理赵金刚判断，瓦工紧缺的局面在一两年内很难得到缓解。“南京市场上做瓦工的大概2000人左右，好师傅更是少之又少。瓦工不同于其他工种，现在定制和成品衣柜越来越多，所以木工少不怕，但是瓦工必须要在现场贴，瓦工师傅紧缺了就很难办。”

“木工现在200元~250元/天，瓦工是300元~350元/天，虽然瓦工比木工赚钱多，但是一个月只多赚了

千块钱，还不足以吸引大家都去当瓦工。”赵金刚告诉记者，在所有的工种中，瓦工涨价最多，调价的频率最快，从年初到现在已经调了三次价格，“瓦工年初是20元/平方米，后来调到25元/平方米、30元/平方米，现在少于35元/平方米找不到瓦工了，照这个势头，年底就要往40元/平方米跑了。要想不让瓦工紧缺，目前看来最有效的方法只能是再提高瓦工的收入。一个瓦工500元/天，那就不愁没人干了。”

现代快报记者 袁阳

让家“变身”森林氧吧 去除装修污染，和霉斑说再见

三大权威媒体携手呼吸屋硅藻泥推出公益“环保送到家”

“人们在室内学习、工作和生活的时间占到了全天的80%~90%，室内空气污染已被越来越多的人重视。室内环境污染是继煤烟型污染、光化学烟雾型污染之后的第三污染源。随着人们“生态健康”意识的增强，符合健康要求的生态家装产品越来越受到消费者的青睐。由现代家居、新浪家居、东方卫视携手呼吸屋硅藻泥推出大型公益“环保送到家”活动，带您走进最原始的大自然，如置身森林中畅快呼吸！”

千元生态补贴免费发放 感受原生态大自然

彻底解决室内空气污染已不再是一个历史性的难题，真正意义上的绿色环保家居时代已经到来。硅藻泥的推广普及，必将取代传统乳胶漆、壁纸，从而掀起一场家装领域的绿色革命。

凡在9月27日-10月31日期间，报名参加活动，即可享受由新浪家居、现代家居、东方卫视三大媒体发放惠民生态补贴1000元，家从此焕然一新，带您领略原生态大自然的风貌。

专利技术权威检测 还您一个绿色肺

“呼吸屋”是应用日本专利技术，以千万年前的海底古生物化石为原料的高档、生态、功能性涂料和壁纸。北京理化分析测试中心检验报告显示，每克呼吸屋壁材的比表面积792m²，孔隙率为88%，每平方米含有34千个会呼吸的“肺泡”，相当于486个成年人的肺在呼吸，超强的物理特性，为其强大的呼吸功能提供了物质基础。日本检测机构与国内权威机构的检测数据显示，使用呼吸屋系列壁材的居室，甲醛去除率96%，氨气去除率92%，CO₂去除率95%。用“呼吸屋”壁材装修，相当于给房间加了个比放氧机的“肺”——净化空气，能有效去除甲醛等装修污染，自动调节室内湿度、防止结露、不生霉斑、除去异味、净化空气、防止过敏性疾病发生几率，吸附分解有害气体。



旧墙翻新有妙招 开启人性化服务理念

对于旧墙想翻新的业主，很多都有同样的感叹，家中本来就小，储物空间已经杂乱不堪，生活中又不断添置一些新的物件，东西越来越多。如果想要旧墙翻新，又要把东西全部打包好搬运开，费时费力。怎样才能让家里面既清爽又不至于麻烦呢？呼吸屋生物硅藻泥为业主专项定制了8项人性化贴心服务，只要一个电话预约，就有专业工程师上门免费勘测，根据具体情况制定量身方案，从搬移物到成品保护，再到专业施工结束清洁到位，无需您亲自动手，就可轻松更换崭新的居住空间，更有一年免费质保，实在是关注家居生态质量的业主首选。

地址：南京建邺区应天大街780号智汇产业园弘辉园3栋4楼（江苏呼吸屋）
电话：025-84800001 57716046



■ 全国售后服务信誉AAA级示范单位 ■ 江苏省第一家、南京唯一一家获得CQC质量环保认证的家三企业
■ 中国绿色环保产品 ■ 江苏省诚信单位 ■ 江苏环保质量单位 ■ 管理体系符合ISO9001:2008

柚之园与您相约第二届中国国际广告界品牌展

时间：2013年10月26日—28日 地址：南京国际博览中心



南京市卡子门大街红星美凯龙二楼柚之园专卖店
南京市卡子门大街石林家私城四楼柚之园专卖店
南京市栖霞大道高力家具港三楼柚之园专卖店
工厂：南京市江宁区谷里镇规划工业园88号
联系电话：15052738099
全国免费热线：400-661-8959